

协会参加在南京成功召开的第十二届全国船员服务行业协会联席会议



1月7-8日，第十二届全国船员服务行业协会联席会议在江苏南京隆重召开。交通运输部原副部长徐祖远，交通运输部海事局副局长范永辉，江苏海事局党组成员、纪检组长潘江华，交通运输部海事局原局长曹德胜，中国航海学会常务副会长李世新，上海海事局原局长徐国毅，全国11家船员服务行业协会以及海事部门、航海院校、航运企业、船员代表、媒体等代表共计130余人出席会议。江苏省船员服务协会会长、原江苏海事局局长朱汝明等分别主持。



协会换届工作牵头负责人、武汉长航船员管理有限公司总经理李臻，监事单位武汉万通船舶技术服务有限公司总经理钟天，长江航运总医院健康医学科主任朱晖，协会顾问彭仕钢，秘书长王荣俊等受邀参会。

会议以“构建船员服务行业高质量发展新生态，成就船员美好未来”为主题。本次盛会，旨在深入贯彻落实国家关于航运高质量发展

与船员队伍建设的重要部署，凝聚行业共识，推动协同创新，共同应对新时期船员服务行业面临的新机遇与新挑战，共商船员服务行业高质量发展大计。



交通运输部原副部长徐祖远作题为《智能航运时代下海员职业重塑》的主旨演讲。交通运输部海事局副局长范永辉在致辞中充分肯定了全国各船员服务协会在党建引领、权益保障、人才培养、行业治理等方面取得的显著成效，强调船员是保障海上生命线的关键力量，呼吁全行业进一步加强协作，推动船员队伍建设与国家战略深度融合。

大连海事大学教授陈鹏、上海仲裁委员会副主任孙海华、上海海事大学副校长李志鹏、江苏海事职业技术学院党委书记万健、江苏海事局船员管理处处长吴云锦分别围绕《船员法立法研究概要》、海事风险新变局下对船员权益的保护、航运高质量发展背景下的人才培

养、航海职业能力培养和航海精神传承、共同书写高质量服务船员新篇章等方面发表主题演讲，分享真知灼见。



上届联席会轮值主席、天津市船员服务协会会长张景增回顾了过去一年全国各协会在党建引领、服务创新、权益保障、航海文化传播等方面的工作成效。

李臻同全国 11 家省级船员服务协会与上海国际航运中心发展促进会共同签署了战略合作协议。座谈交流中，李臻反映了船员普遍紧缺，特别是新能源船员储备严重不足、船员个税等行业面临主要问题及建议。

在闭门会议中，各协会代表审议通过了《全国船员服务行业协会联席会规则》；通过了《关于加快〈中华人民共和国船员法〉立法进程的呼吁书》、《关于为抵港船舶船员提供便利的倡议书》等；会议倡议全体协会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯

彻落实交通运输部相关会议精神，主动适应智能航运与绿色航运发展趋势，加强协作、共享经验，共同营造关心关爱船员、保障船员权益的良好行业生态。全国船员服务行业将以此次会议为契机，携手并肩、锐意进取，为构建船员服务高质量发展新生态、助力交通强国和海洋强国建设贡献力量。

湖北省船员服务协会

2026年1月12日